

丁志刚到皇镇街道办督导创城工作

本报讯(记者时苏建)日前,市人大常委会副主任、市总工会主席丁志刚到所包联的第七网格牡丹区皇镇街道督导推进全国文明城市创建工作。

丁志刚一行首先听取了创城工作汇报,对街道党委政府驻地及周边、从市区到驻地沿线主要街道的创城任务落实情况进行了督查,对皇镇街道的环境卫生治理、公益广告宣传、基础设施建设等方面进行逐项检查落实,要求对存在问题第一时间研究制定解决措施并立即整改。

丁志刚指出,创建全国文明城市,是市委、市政府根据形势发展需要作出的一项重大决策部署,创建全国文明城市

黄安镇镇村干部手机成便民热线

本报讯(通讯员张友申杨洁李瑞丽)自实行手机号向群众张榜公示制度以来,郓城县黄安镇党委书记闫新华手机保持24小时开机。闫新华说:“我的手机现在是一部便民热线,每天都接到群众的电话,反映的问题都集中在村镇环境卫生清扫、供水、供电、环保、新农村建设、养老保险、征地拆迁等方面。”

该镇今年初开通勤政便民热线,乡镇党委书记、镇长、管区书记以及站所负责人的手机号码、电话监督管理办法等事项印刷成张,并在各村公示栏内张贴。群众有问题可直接拨打相关负责人的电话,反映自己的意见建议,实现百姓下情上达。

“陈集山药”品牌价值3.62亿元

本报讯(通讯员张汉勇记者刘卫国)近日,记者从定陶区市场监督管理局获悉,中国品牌建设促进委员会日前发布公告,依据品牌价值评价有关国家标准,经专家评审、机构技术测算,品牌评价发布工作委员会审定,地理标志产品“陈集山药”的品牌强度为793,品牌价值为3.62亿元。

“我们将陈集山药这样一个小产品做成了大产业。”定陶天中陈集山药合作社高级农技师柴存良介绍,原来陈集山药没有品牌,只以其品种名“西施种子”、“鸡皮糙”销售,价格低而不稳。最近几年,在区市场监管局的帮助下,成立了合作社,以“陈集山药”“国家地理标志产品”为主打造品牌,不断加大质量管控,逐步开拓了市场。目前,“陈集山药”已成为定陶区乃至菏泽市的一大特色农产品,相继获得“绿色食品”认证和“菏泽

十大名吃”等多项称号,并多次在全国绿色食品博览会、全国农产品博览会上获得金奖。

定陶区市场监管局党组成员、副局长苗发强向记者说,“陈集山药”首次入围中国品牌价值评价榜,并获得了“2018年中国品牌价值评价”证书,对提高“陈集山药”品牌的品牌价值、知名度、影响力和产品竞争力意义重大,不仅有利于企业今后的发展,而且有利于扩大定陶知名品牌影响力,推动区域经济发展,为开启产业发展快车道提供了有力的品牌支撑。

苗发强同时表示,下一步定陶区市场监管局将不断加大品牌的扶持培育和宣传力度,广泛宣传企业品牌价值,提高企业的创牌热情和积极性,营造重视名牌、关注品牌的浓厚氛围,促进定陶区特色产业做大做强。



日前,郓城县南赵楼镇甄庄村村民正在采摘西瓜。据了解,该行政村党支部通过流转土地,2014年发起成立郓城县和平盛世谷物合作社、郓城润通蔬菜合作社,并成立了郓城县绿禾农业有限公司,截至目前,公司建有蘑菇大棚100座,高标准蔬菜大棚90座,现代化育苗温室1座,先后吸纳本村和周边村民200余人就业,除丧失劳动能力的3户贫困户由政府兜底外,其余126户贫困户全部脱贫,走上了致富的道路。

记者时苏建摄

刘明法:返乡创业成就别样人生

十几年摸爬滚打,让他从一名普通打工者磨练成企业白领。风光岁月依然阻止不了“游子”返乡创业的脚步,2010年,他回到家乡,用勤劳和智慧,点亮自己创业路上的“明灯”,他就是定陶区陈集镇的刘明法,也是菏泽力芯电子科技有限公司联合创始人。

在位于高新区启迪之星孵化中心的力芯电子科技厂房内,14台供酸液设备堆放整齐。“这14台设备是发往福州的,从安装到调试我们历时两个月的时间,等发到福州后我们的技术人员会再次上门调试,直到客户满意为止。”6月30日,记者见到刘明法,如今的他已褪去曾经的腼腆和羞涩,说话间俨然一位成熟的企业家。

据刘明法介绍,2005年开始,他就辗转外地打工,干过电视、汽车等

销售工作。在外闯荡多年也让刘明法增长了不少见识,心思也越来越活络了起来。“赚再多的钱,也是给别人打工,不如自己创业当老板。”创业的想法一直萦绕在他心中,久久挥之不去。

2014年8月,刘明法从外地回到老家菏泽,和朋友一起创办了菏泽力芯电子科技有限公司。通过近几年的发展,公司整合了一批专业从事半导体设备、汽车相关领域项目研发设计团队成员,专注研发和生产,主要产品是尾气处理尿素泵和各种湿制程设备。

“公司在技术创新研发方面持续加大投入,产品经过3年多的研发与生产,已经得到了国内众多大型企业客户的认可。”刘明法告诉记者,凭借自有技术创新和研发优势,公司客户质量和数量

在不断优化,发展方向符合市场需求,并在环保和芯片领域占领了一定的市场份额,公司营业额已经从2014年成立时的50万元左右发展到现在的3000万元。

企业发展得好,离不开家乡优越的投资环境。”刘明法说,高新区对返乡创业支持力度很大,简化了审批手续“降门槛”,减征了税费“降负担”,加大了财税支持力度并搭建了创业平台。“这种形势下,企业发展如鱼得水,效益可观。”

不断提高产品的技术含量,是企业发展源源不断的动力。随着化石能源的逐渐枯竭和环保意识的增强,2018

年该公司开始了车用飞轮储能(新能源汽车的一种实现方式)项目的可行性论证及相关技术的预研工作,准备用一年左右的时间实现飞轮储能的小型化、车用化。

让刘明法感到振奋的是,在距离公司所在地不远的高新区医疗器械产业园内,一个占地2400平方米,集生产办公区和无尘化车间于一体的新厂区就要建成投产。“开弓没有回头箭,既然走上创业这条路,就要一直向前冲,争取在自己的努力下,将公司规模越做越大。”刘明法对创业的道路充满了信心。

记者张品

荣归故里 创业圆梦

2020年建起全省生态环境损害赔偿制度

省政府、设区的市政府为本行政区域内生态环境损害“赔偿权利人”

《大众日报》消息 “环境有价,损害担责。”日前,在省政府新闻办举行的发布会上,省环保厅副厅长姚云辉表示,我省将加快推进实施生态环境损害赔偿制度,到2020年,在全省构建起责任明确、途径畅通、技术规范、保障有力、赔偿到位、修复有效的生态环境损害赔偿制度,加快推进生态山东建设。

据悉,根据《中共中央办公厅、国务院办公厅关于印发〈生态环境损害赔偿制度改革方案〉的通知》要求,我省在总结改革试点实践经验基础上制定了《山东省生态环境损害赔偿制度改革实施方案》(简称《实施方案》),并于近日印发实施。

《实施方案》所称生态环境损害,是指因污染环境、破坏生态造成大气、地表水、地下水、土壤、森林等环境要素和植物、动物、微生物等生物要素的不利改变,以及上述要素构成的生态系统功能退化。

《实施方案》明确规定省政府、设区的市政府作为本行政区域内生态环境损害的“赔偿权利人”。即今后将由省人民政府、设区的市政府及其指定的部门或机构对生态环境损害提起诉讼,形成省市两级主体共同同行使索赔权,并对两级主体的管辖划分作了



原则性规定。

与之相应,《实施方案》确定了赔偿义务人:违反法律法规,造成生态环境损害的单位或个人,应当承担生态环境损害赔偿责任,做到应赔尽赔。同时,省政府相关部门和设区的市政府可根据需要扩大生态环境损害赔偿义务人范围,提出相关立法

建议。生态环境损害的赔偿范围包括:清除污染费用、生态环境修复费用、生态环境修复期间服务功能的损失、生态环境功能永久性损害造成的损失以及生态环境损害赔偿调查、鉴定评估、生态环境损害修复后评估等合理费用。经磋商达成一致,且由赔偿义务人负责进行污染清除或

生态修复的,污染清除、生态修复费用不再纳入赔偿范围,但需达到磋商确定的修复效果。

根据试点实践,我省将赔偿磋商作为诉讼的前置条件,并进一步健全了磋商机制,赋予赔偿协议强制执行效力。2015年12月,山东作为全国7个试点省市之一,按照国家部署,开展生态环境损害赔偿改革试点。姚云辉说,在试点中,我省探索建立了生态环境损害赔偿磋商工作机制,构建通过磋商方式解决问题的“快车道”,初步构建了全省生态环境损害赔偿制度的基本框架,试点经验被原环境保护部作为典型向全国推广介绍。

省委全面深化改革领导小组明确省环保厅是落实生态环境损害赔偿制度改革工作的牵头部门,承担主体责任。省委、省政府将及时调度改革进展,及时总结经验、完善制度,要求各设区的市自2019年起,每年1月底前将上年度本行政区域生态环境损害赔偿制度改革工作情况送省环保厅汇总后报省委、省政府。按照相关法律法规规定,立足我省实际,由易到难、稳妥有序开展生态环境损害赔偿制度改革工作,依法推进,鼓励创新。

(王亚楠 张素华)



7月5日,在牡丹区王浩屯镇山东东达骋实业有限公司车间内,工人正在生产汽车散热器。据悉,该车间前刘村人返乡创业投资建设,主营汽车散热器及压铸件、汽车配件、增压中冷器、油冷却器等的制造、销售,一期8000平方米厂房已建设完成并投入使用,带动了周边村庄100余人上岗就业,解决了农村劳动力特别是贫困群众的就业问题,年实现利润600万元。
记者李若生摄

唐塔街道全民推进城乡环卫一体化工作

本报讯(记者郑华伟通讯员侯九九)7月3日,郓城县唐塔街道办事处樊周楼村村民樊兆亭在唐塔街道微信平台上赋诗一首,盛赞今年以来唐塔街道开展的全民总动员,深入推进城乡环卫一体化工作取得的硕果,留言写道:“党员干部走在前,齐心协力扫污点。城乡环卫一体化,老少携手天更蓝。治理环境人人责,讲究卫生代代传。造福人类义不辞,村容村貌永焕然”,赢得众网民、群众纷纷点赞!

为营造全民行动、人人参与的良好氛围,唐塔街道党工委利用街道、村居微信群、微信公众号广泛推送“推进城乡环境综合整治”短信,向群众、业户印发签订《郓城县城乡环卫一体化农户“三包”协议书》等宣传材料20余万份,悬挂横幅80余条,进一步统一思想认识,提高群众主动参与意识和监督意识;利用公示栏、卫生室等场所加强健

康教育的宣传,引导全民增强环卫意识,制作城乡环卫一体化宣传墙面,倡导文明、健康的生活方式和良好卫生习惯,促进全民健康素质和文明素质的提高。配备城乡环境整治宣传车辆,每天定时到公共场所循环播放城乡环卫一体化倡议书,促进环境整治工作深入人心,家喻户晓,推动城乡环卫一体化工作再上新台阶!

为使城乡环卫一体化工作长期扎实有效,唐塔街道全体机关、村居干部率先垂范,全身心地投入到城乡环卫一体化工作中去,他们动用挖掘机、铲车、装载车等大型机械,带领全体居民,不分男女老少,起早贪黑,挥汗如雨,踏踏实苦干,彻底清理背街小巷,沟河坑塘的各类垃圾,使全街道各村、居,村容村貌焕然一新,生活环境变得更加优美,居民环卫意识明显增强。

该街道还利用微信平台、举报电话等方式,鼓励居民通过“环卫随手拍”等方式有奖举报辖区内外乱扔、乱倒、差现象,做到城乡环卫一体化全民推进、全民参与、全民监督的良好氛围。

城乡环卫一体化农村

(上接第1版)

市委组织部人才办主任沈建峰向记者表示:“我市出台《人才新政30条》,包括实施新旧动能转换领军人才特殊支持计划、加大高端人才支持力度、实施优秀毕业生集聚工程、加大技术技能类人才培养力度、创优做强人才创新平台、加大对人才融资扶持,提高科技人才成果转化等十四个方面共30条政策。”

近年来,我市坚持以“四新”促“四化”,加快科技成果转化,新技术新产业迅猛发展,石墨烯、机器人、水陆两用飞机等新产品从无到有、快速膨胀,国内第一条全自动工业化量产的石墨烯有机太阳能电池生产线在我市投产,国内第二条3D打印装配式生产企业在我市投产。目前,我市经认定的市级以上高新技术企业发展到345家。

牵住产业发展“牛鼻子”

位于高新区的山东大树达孚特膳食品有限公司成立于2016年,注册资本2亿元,公司主营业务是特殊膳食品及特殊医学用途配方食品的生产与销售。由公司投资建设的山东大树达孚30万吨生物肽项目入选了省新旧动能重大项目库,列入数量居全省核心区之外的各市首位。

采用国际领先的日本天野酶制品株式会社的特种复合酶,选用国际食品行业最先进的亚临界萃取、酶膜耦合、多级生物膜分离等生产设备,获得系列胶原蛋白肽产品。产品可最大限度保持胶原蛋白的分子结构和生物活性,利用率极高,且具有其他植物源类低聚肽所没有的特性——低过敏性。”日前,项目相关负责人冯胜华告诉记者,项目达产后,将逐步打造一个占地2000亩的全国最大的生物肽研发、生产基地。

新旧动能转换,不能一味地“求新”,简单地“废旧”,而应全产业链“一盘棋”,既要看“求新”,把新兴产业做强,又要统筹“利旧”,把传统产业做优。

我市对标省“十强产业”,根据菏泽产业发展现状和新旧动能转换重点任务,确定了大力发展高端化工、生物医药、机电设备制造、新能源新材料、现代农副产品加工、现代商贸物流、电子商务等七大主导产业,明确了每个产业的发展方向、重点和措施。

迟英翔告诉记者:“我市精心策划了一批重点项目。围绕‘四新’‘四化’,突出‘好、大、新、实’,先后7次共策划项目2260个,纳入市新旧动能重大项目库动态管理,60个项目进入省新旧动能转换项目库,列入数量居全省核心区之外的各市首位。”记者王众 马原勤